
 
 

 

5 Tage Standortreise 
 

Leistungen 

 
Hotels 

• 4 x Ü/F im 4* Hotel im Raum Chemnitz 

 

Reiseleitung 

• ganztägige Reiseleitung Olbernhau und Kurort 

Seiffen 

• ganztägige Reiseleitung Kurort Oberwiesenthal 

und Bergstadt Annaberg-Buchholz 

 

Inbegriffene Zusatzleistungen 

• Abendessen im Hotel in Chemnitz 

• Eintritt Museum Denkmalkomplex Saigerhütte 

• traditionelles "Neinerlaa" - Abendessen im Hotel 

• Zugfahrt mit der Weißeritztalbahn  

Freital - Kipsdorf 

• Fahrt mit der Fichtelbergbahn von 

Oberwiesenthal nach Neudorf 

• Eintritt St. Annenkirche 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

Sachsen - Adventszauber im Erzgebirge 
Wir reisen in das winterliche Erzgebirge und erleben die traditionellen Weihnachtsbräuche 

hautnah. Geschmückte Straßen und warmes Kerzenlicht erhellen die Heimat des Bergbaus 

und stimmen uns auf die bevorstehende Adventszeit ein. Freuen wir uns auf die schönste 

Zeit des Jahres und entdecken wir die Weihnachtsmärkte des Erzgebirges, die 

jahrhundertealte Weihnachtstraditionen aufrechterhalten und ein ganz besonderes 

Ambiente versprühen. 

 

1. Tag: Anreise nach Chemnitz 

• Möglichkeit: Besuch des magischen Lichterparks im Schlosspark Lichtenwalde 

• Erlebnis des sagenumwobenen Lichterglanz im Schlosspark Lichtenwalde 

• Möglichkeit: Besichtigung der neoromantischen Lutherkirche Chemnitz inkl. 

Orgelkonzert 

• Hotelbezug im Raum Chemnitz für 4 Nächte 

• Spaziergang durch das historische Herz der Stadt mit dem Ensemble Altes 

und Neues Rathaus sowie dem Roten Turm, dem ältesten Gebäude von 

Chemnitz 

• Bummel über den Chemnitzer Weihnachtsmarkt Klosterweihnacht, wohl 

Sachsens schönster Weihnachtsmarkt mit festlich geschmückten Ständen 

inmitten der historischen Altstadt 

• Abendessen im Hotel in Chemnitz 
 

2. Tag: Tagesausflug Kurort Seiffen und Olbernhau 

• Panoramafahrt durch die schöne Winterlandschaft des Erzgebirges in den 

Kurort Seiffen 

• Spaziergang durch den Kurort Seiffen, dem wohl bekanntesten Ort der 

erzgebirgischen Handwerkskunst 

• Außenbesichtigung der Bergkirche Seiffen, Wahrzeichen des Ortes und ein 

beliebtes Motiv der Erzgebirgischen Volkskunst 

• Möglichkeit: Führung inkl. kleinem Orgelanspiel in der Bergkirche Seiffen, 

Wahrzeichen des Ortes und ein beliebtes Motiv der Erzgebirgischen Volkskunst 

• Möglichkeit: Besichtigung der Schauwerkstatt in Seiffen, Entstehungsort der 

typischen erzgebirgischen Figuren, der Nussknacker, Räuchermänner oder Engel 

• individuelle Besichtigung der vielen kleinen Handwerksgeschäfte im Kurort 

Seiffen 

• Fahrt in die Kleinstadt Olbernhau, der „Stadt der sieben Täler“ 

• Besichtigung des Museums Denkmalkomplex Saigerhütte, UNESCO Welterbe 

und einzigartiges Zeitzeugnis des Hüttenwesens in Europa 

• Rundgang durch den Denkmalkomplex mit dem Hammerknecht durch das 

Freilichtmuseum Lange Hütte, das Arbeiterwohnhaus und im Kupferhammer 

• Lichterfahrt durch das festlich beleuchtete Erzgebirge, durch Mauersberg - 

Dorf der 1.000 Lichter – und vorbei an der Wehrkirche Großrückerswalde 

• traditionelles erzgebirgisches "Neunerlei" - Abendessen im Hotel 
 



 
 
 
 

3. Tag: Tagesausflug Freital, Weisseritztalbahn und Freiberg mit Bergparade 

• Fahrt mit der Weißeritztalbahn von Freital nach Kipsdorf, nostalgische 

Schmalspurbahn durch die zauberhafte Winterlandschaft 

• Dörferfahrt durch das winterliche Erzgebirge von Kipsdorf in die Bergstadt 

Freiberg 

• Zeit zur freien Verfügung in Freiberg 

• Bummel über den Freiberger Weihnachtsmarkt, mit bergmännisch 

geschmückten Ständen vor historischer Kulisse 

• Möglichkeit: Stadtführung die historische Altstadt von Freiberg mit anschließendem 

3-Gang-Menü im Restaurant Ratskeller  

• Möglichkeit: Besichtigung des Dom St. Marien zu Freiberg mit der ältesten Orgel 

von Gottfried Silbermann 

• Möglichkeit: Sächsisches „Kaffeetrinken“ mit original Freiberger Eierschecke und 

einer Tasse Kaffee in einem Kaffeehaus in Freiberg 

• Möglichkeit: Teilnahme an der Aufführung des Weihnachtsoratoriums im Dom St. 

Marien in Freiberg 

• Besuch der Bergparade in Freiberg - "Glück auf!" 

• Einläuten der Weihnachtszeit durch etwa 1.000 feierlich gekleidete Berg- und 

Hüttenleute 

• Bekanntmachung mit dem Brauchtum der Bergleute im Fackelschein in der 

Freiberger Altstadt 

• Möglichkeit: Abendessen im Hotel in Chemnitz 
 

4. Tag: Tagesausflug Oberwiesenthal und Annaberg-Buchholz 

• Panoramafahrt entlang der Silberstraße durch das mittlere Erzgebirge, einer 

durch die Geschichte und Tradition des Bergbaus geprägte Kulturlandschaft 

• Fahrt durch festlich geschmückte Bergdörfer und Bergstädte zum Kurort 

Oberwiesenthal 

• Spaziergang durch den Kurort Oberwiesenthal, beliebter Urlaubsort am Fuße 

des Fichtelbergs 

• Fahrt mit der Fichtelbergbahn von Oberwiesenthal nach Neudorf, 

Erlebnisfahrt durch das Erzgebirge mit einer nostalgischen Dampflokomotive 

• Möglichkeit: Besichtigung der Räucherkerzenwerkstatt und Rundgang im 

Dreiseitenhof "Zum Weihrichkarzl"  

• Fahrt durch die malerische Winterlandschaft des Erzgebirges und durch 

Kleinstädte nach Annaberg-Buchholz 

• Bummel durch die bunten weihnachtlich geschmückten Gassen der Silber- 

und Bergstadt Annaberg-Buchholz - auf den Spuren des Berggeschreys im 

Erzgebirge 

• Besichtigung der St. Annenkirche, größte Hallenkirche Deutschlands mit 

wertvollem Kunstschatz, dem Annaberger Bergaltar 

• Möglichkeit: geführter Rundgang durch die St. Annenkirche, größte Hallenkirche 

Deutschlands mit wertvollem Kunstschatz, dem Annaberger Bergaltar 

• Möglichkeit: Besichtigung der Manufaktur der Träume in Annaberg-Buchholz, eine 

Entdeckungsreise durch die Traumwelt des Erzgebirges mit vielen 

Kindheitserinnerungen 

• Möglichkeit: 1-stündige Führung in Mundart in erzgebirgischem Original in der 

Manufaktur der Träume in Annaberg-Buchholz 

• Möglichkeit: Besichtigung und kurze Einführung in die Manufaktur der Träume in 

Annaberg-Buchholz 

• Möglichkeit: Besichtigung mit einer Überblicksführung durch die Manufaktur der 

Träume in Annaberg-Buchholz 

• Möglichkeit: Abendessen im Hotel in Chemnitz 
 

5. Tag: Rückreise 
 

 

  

 

Unsere Expertin: Martina Zepke 

        +49 30 400 535 408 

        martina.zepke@we-tours.com 

        WhatsApp: +49 152 04953645 

 

   

 


